

оборудована детская площадка в близлежащем поселке, проведены ремонтные работы церкви и многое другое.

И, наконец, предприятие уплачивает все налоги и сборы своевременно и в полном размере, в чем заключается его бюджетная эффективность.

Таким образом, проанализировав все привлекательные черты нашего региона и оценив, какие результаты получены благодаря привлечению иностранного капитала, можно сделать вывод о том, что необходимо продолжать развивать такие отношения, продолжать привлекать иностранные инвестиции, а вместе с ними и перенимать опыт мировых держав.

Список литературы

4. Инвестиционный атлас Астраханской области. URL: http://www.askregion.ru/files/atlas/atlas_6_astrahan.pdf
5. Управление Федеральной службы государственной статистики по Астраханской области и Республике Калмыкия. URL: <http://astrastat.gks.ru>
6. Официальный сайт компании «КНАУФ». URL: <https://www.knauf.ru/about/about-us>

АВТОМАТИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА: ПРЕИМУЩЕСТВА, НЕДОСТАТКИ И ПЕРСПЕКТИВЫ ВНЕДРЕНИЯ В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

А. А. Гранкина, И. А. Митченко
Астраханский государственный
архитектурно-строительный университет

В условиях инновационной рыночной экономики деятельность компаний характеризуется высокой степенью появления конкурентоспособных производств. Поэтому для успешного развития производственных процессов необходимо использовать передовые технологии, чтобы создать эффективную систему управления, которая основывается на сведениях бухгалтерского учета и информационной системы управленческого учета. В связи с этим возникает необходимость автоматизации бухгалтерских данных.

Значимость бухгалтерского учета значительно возрастает, если его информация характеризуется обоснованностью, достоверностью, полнотой, своевременностью и динамичностью. Само собой разумеется, ручной труд выполняет гораздо меньший объем информации, нежели тот, который обработан и систематизирован компьютерными программами. Этот факт оказывает существенное влияние на результативность принимаемых решений в условиях неопределенности и риска, а также является гарантом эффективности управления компании в целом. Согласно закону № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. руководитель экономического субъекта несет единоличную ответственность за достоверность предоставления информации о финансовом положении, финансовом результате на отчетную дату и движении денежных средств за отчетный период [1].

На данный момент времени наблюдается повсеместное внедрение автоматизированных информационных систем (АИС) в сферу управления организацией. Это вполне объяснимо, поскольку именно автоматизация управления обеспечивает возможность осуществления более глубокого анализа, моделирования и прогнозирования.

В процессе автоматизации бухгалтерского учета применяются [2]:

1) универсальные программные пакеты, которые имеют возможность провести экономико-статистические расчеты. Например: электронные таблицы Microsoft Excel, OpenOffice, LibreOffice;

2) специализированные программные продукты, которые создают информационные хранилища для сведений бухгалтерского учета. Например: «1С: Бухгалтерия», «БЭСТ-Офис», «Турбо-Бухгалтер», «Парус-бухгалтерия», «Контур», «ИП: Бухгалтерия»;

3) интегрированные ERP-системы управления предприятием, которые способны решать как бухгалтерские задачи, так и обеспечивать анализ и планирование деятельности организации в целом. Например: «Галактика», «Парус», DynamicsAx, «1С: Предприятие 8».

Кроме того, на российском рынке программных продуктов наиболее объемным является сектор бухгалтерских тиражных программ, состоящий более чем из 500 различных программ.

Автоматизированная система бухгалтерского учета (АСБУ), основанная на применении электронно-вычислительных машин, является комплексной системой автоматизации учета, которая позволяет выполнять ввод и обработку бухгалтерских записей, оформлять первичную документацию и формировать отчетность.

Как известно, работа бухгалтера состоит из технических и рутинных моментов, которые успешно поддаются автоматизации. Так, например хранение документации в виде компьютерной информации на диске очевидно целесообразнее, нежели их хранение в классическом виде – бумажном формате. Автоматизация бухгалтерского документооборота обеспечивает хранение данных предыдущих лет, чем значительно упрощает поиск необходимого документа. В основном работа бухгалтерии неявно подразделяется на несколько параметров (см. табл. 1).

В настоящее время одним из перспективных направлений автоматизации производственного процесса является автоматизация планово-управленческих функций на основе персонального компьютера, который установлен на рабочем месте у каждого специалиста, то есть автоматизация рабочих мест (АРМ).

АРМ определяется как совокупность информационных ресурсов, программно-технических и организационно-технологических средств индивидуального и коллективного пользования, которые объединены для реализации конкретных функций профессионального работника.

Итак, процесс автоматизации производства является одним из важнейших направлений научно-технического прогресса, освобождающий человека от прямого участия в процессах получения, преобразования, пере-

дачи и использования материалов, изделий или информации, либо обеспечивающий значительное снижение степени подобного участия, а также трудоемкости выполняемых операций посредством саморегулируемых технических средств и математических методов. Выделим основные преимущества АСБУ (см. рис. 1).

Таблица 1

Параметры работы бухгалтерии и задачи АСБУ

<i>Параметры</i>	<i>Задачи АСБУ</i>
Работа со справочной и нормативной базами	<ul style="list-style-type: none"> • обеспечение своевременного внесения изменений данных; • организация гибкой системы справок
Ведение записной книжки бухгалтера	<ul style="list-style-type: none"> • ежемесячное подсчитывание денежных средств на каждом из счетов; • подведение баланса
Расчет платежной ведомости организации	<ul style="list-style-type: none"> • точное документирование всех записей; • выдача отчетов, по которым можно ревизовать деятельность бухгалтерии
Работа с банками	<ul style="list-style-type: none"> • автоматизация учета и хранение банковских документов: платежных поручений, банковских объявлений, выписок из банка по каждой проведенной хозяйственной операции
Работа с главной книгой	<ul style="list-style-type: none"> • генерирование записей в главной книге; • подсчитывание баланса, исходя из данных главной книги; • обеспечение возможности просмотра главной книги для контроля содержания записей главной книги



Рис. 1. Преимущества автоматизированной системы бухгалтерского учета

Однако существует ряд недостатков автоматизации бухгалтерского учета:

1. Однократность установки. При покупке однопользовательской (локальной) версии программного обеспечения компания получает неисключительные права, но при этом она имеет право лишь на однократную установку модуля. Чтобы получить возможность установки программы на несколько компьютеров необходимо приобрести сетевую версию или несколько «локальных» комплектов.

2. Нецелесообразность установки модуля в связи с возможным усложнением структуры в рамках конкретной организации. Поэтому при выборе информационной системы необходимо исходить из задач и имеющихся ресурсов компании, а также из реального представления планируемых результатов и перспектив развития производства после ее внедрения.

3. Частое обновление нормативно-правовой базы, которая устанавливает правила учета, отчетности и налогообложения. Следовательно, при покупке программного продукта желательно опираться на его большую гибкость и способность отражать изменения внешних условий.

4. Некомпетентность персонала. Для успешного осуществления автоматизации бухгалтерского учета требуется организовать обучение сотрудников, которые претендуют стать пользователями программного модуля, или провести замену кадрового персонала на более квалифицированных специалистов.

5. Затруднительность переноса данных в новую информационную систему в связи с «человеческим фактором». В большинстве случаев в процессе внедрения автоматизированной системы в компании уже имеется информация, отражающая хозяйственные операции за длительный период времени и которую необходимо перенести в новую систему. Однако ручное введение значительного объема данных может привести к допущению ошибок.

6. Обеспечение постоянного поддержания и развития АСБУ. Как известно, ведение бухгалтерского учета должно быть непрерывным, а предоставление отчетности в налоговую инспекцию - обязательным, поэтому необходимо наличие в компании такого работника, который будет способствовать наиболее полному использованию всех возможностей программного продукта.

Таким образом, вышеперечисленные аспекты осложняют процесс автоматизации бухгалтерского учета, поскольку они могут стать причиной роста затрат из-за отсутствия экономического эффекта от ее внедрения, а также привести к отрицательному эффекту. Именно поэтому для успешного осуществления процесса автоматизации бухгалтерского учета следует продумать все каверзные моменты на этапе подготовки реализации АСБУ и по возможности устранить их на первоначальных стадиях внедрения системы.

Что касается перспективы внедрения автоматизированной системы бухгалтерского учета, то, прежде всего, следует упомянуть об интеграции

мировой экономики. Это обстоятельство делает автоматизацию бухгалтерского учета требованием времени и залогом успешного перехода на международные стандарты финансовой отчетности, а значит, способствует плавному выходу на международный рынок с целью привлечения иностранных инвестиций [3].

Кроме того, необходимыми условиями развития любой организации и экономики в целом являются прозрачность и качество финансовой отчетности. Соответственно можно утверждать, что перспективы автоматизации ведения бухгалтерского учета однозначны - они являются наиважнейшими условиями успешного развития компании.

Подводя итог, можно сделать следующий вывод: становление и развитие информационных технологий в бухгалтерском учете способствует повышению эффективности и качества работы бухгалтера, улучшению контроля над финансово-хозяйственной деятельностью предприятия. Несмотря на это, следует отметить, что ни одна из систем автоматизации учета не в состоянии полностью заменить бухгалтера, поскольку существует ряд вопросов, решение которых основывается на личном опыте человека.

Список литературы

1. О бухгалтерском учете : Федеральный закон от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ.
2. Васина Е. Н. Автоматизированный учет. М. : Форум, 2012. 456 с.
3. Трофимова В. В. Информационные системы и технологии в экономике и управлении : учеб. пособие. М. : Юрайт, 2012. 521 с.